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ATA PLENARIA, DE 19 DE AGOSTO DE 2021.

Ata   da   49a   sess5o   ordinaria   da   primeira
sess5o      legislativa       da       decima       quinta
legislatura    da    Camara    Municipal    de    Rio
Branco, estado do Acre.

Aos  dezenove  dias  do  mss  de  agostodo  ano  de  2021,  as  oito  horas  e  dez  minutos,  no
Plenario  da  Camara  Municipal  de  Rio  Branco;  sob  a  presidencia  do  vereador  N.  Lima,

secretariado pelo vereador Ant6nio Morais, presentes ainda os Vereadores: Adailton Cruz,
Arnaldo  Barros,  Celia  Gade[ha,  Emerson Jarude,  Fabio Aradjo,  Francisco  Piaba,  Hildegard
Pascoal, lsmael Machado, Joaquim Florencio, Lene Petec§o, Michelle Me[o, Raimundo Castro,
Raimundo  Nen6m,  Rutenio  Sa  e  Samir  Bestene;  foi  declarada  aberta  a  sessao.  A  ata  da
sess5o  anterior  foi  aprovada   por  unanimidade.   Constaram   no   EXPEDIENTE   DO   DIA:
OFl'Clos/COJUR/N°1.257    e    1.305/2021;    e    OFl'CIO/GAB/SEFIN/N°353/2021.    Aberta    a

TRIBUNA  POPULAR,  de  indicacao  da  vereadora  Lene  Petecao,  com  o  tema:   Educacao.

Andie Ramon Arruda,  aprovado  no  curso de  Medicina  da  Universidade  Federal  do Acre -
UFAC,  assomou  a  tribuna.    Fez  urn  discurso  acerca  dos  desafios  da  educagao  no  pais  e

provocou ajuda dos parlamentares na luta por conquistas do sistema educacional. A seguir,
os vereadores, previamente inscritos, fizeram uso da palavra. Vereadora Lene Petec5o saiu
em  defesa  da  educa¢5o  e  destacou  o  papel  social  e  transformador do  ensino.  Vereador
Adailton Cruz parabenizou  o homenageado e a  proponente da Tribuna,  a vereadora  Lene
Petec5o.   Vereador   C6Iio   Gadelha   tamb6m   cumprimentou   o   estudante   e   estendeu
cordialidades a famflia.  Pablo Marques da Silva, Professor, discorreu sobre as mazelas da
educac5o  e  chamou  atengao  da  Parlamento  para  as  demandas  da  area,  destaque  para  a
oferta  de  creche  em  periodo  integral.  A  seguir,  a  senhora  Vilenice,  mae  do  estudante,
assomou a tribuna e fez urn depoimento sobre a trajet6ria educacional do filho. Vereador
Samir Bestene  levantou  a  bandeira  da  Educac5o e tambem  corroborou  a  pauta da  oferta
de creche em tempo integral. Vereador lsmael Machado tamb6m se posicionou favoravel
a  causa  do  Ensino.  Vereador  Raimundo  Castro  lembrou  de  sua  trajet6ria  na  Medicina  e
externou  votos de  apoio ao  homenageado.  Na sequencia, passou-se ao segundo tema  da
TRIBUNA POPULAR: Professor Claudemir Mesquita, convidado, apresentou estudo t6cnico
ambiental acerca da poluic5o do Rio Acre e seus bracos fluviais. Ao mesmo tempo, alertou

para  as ingerencias governamentais pela ausencia de politicas de preserva€5o do principal
manancial  acreano.  Vereador  N.  Lima  resgatou  a  realizacao  de  pesquisas  de  campo,  a

epoca  de  outras  legislaturas,  e,  corroborou  a  pauta  trazida.  Vereador  lsmael  Machado
tamb6m  alertou  para a degrada¢5o das aguas e projetou  realizac5o de audiencia ptiblica a
fim da ampla discussao da tematica. Vereador C6Iio Gadelha destacou sua atuac5o na area

ambiental,  destaque  para  indica¢ao de melhorias para  o  lgarape Sao  Francisco.  Vereador



tit+

EH±=
CAMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO -ACRE

Rua Hugo Carneiro, n° 567 -Bairro Bosque

Vereador  Raimundo  Nen6m  pontuou  o  empenho  do  senador  M5rcio  Bittar  em  prol  da
revitaliza€ao   do   manancial   do  S5o  Francisco.   Finalizado  o  segundo  tema.   Encerrada  a

Tribuna  Popular.  Aberto o  PEQUENO  EXPEDIENTE. Vereador Fabio Aradjo registrou  o  Dia
Nacional do Ciclista e, ao mesmo tempo, apresentou  indicac6es de melhoria as ciclovias da

capital.   Num   outro  tema,  o  parlamentar  parabenizou   a  vereadora   Michelle  Melo  pela

assinatura  da  Cpl  do Transporte  Publico  e  tratou  de  nuances  do  projeto  para  o  setor,  as

portas  de  chegar  a  Camara.  Vereador  Samir  Bestene  assomou  a  tribuna.  Lamentou  o
falecimento  da  senhora  Maria  lvanildes  da  Silva,  vitima  de  feminicfdio.  Na  oportunidade,

apresentou  anteprojeto  visando  a  concess5o  de  auxilio  moradia  as  mulheres  vitimas  de
violencia   domestica.   Numa   outra   pauta,   declarou   apoio   a   instaurac5o   de   Comissao

Parlamentar a fim da abertura de investigag6es no setor de transportes de Rio Branco e, ao
mesmo tempo,  solicitou  apoio  parlamentar para a instaurac5o da  CPI  do  Led.  Em  questao

de ordem, vereador Ant6nio Morais apresentou requerimento visando Mo§ao de Aplauso
aos  corretores  do  Conselho  Regional  dos  Corretores  de  lm6veis  -  CREcl,  durante  Tribuna

Popular, a  realizar-se no proximo dia 26; oportunamente, se manifestou favoravel a CPI do

Transporte  e justificou  sal'da  precoce  da  sessao.   Ainda  pela  ordem,  vereador Raimundo
Castro tambem declarou apoio a CPI do Transporte Pt]blico, seguido pelo vereador Rutenio
Sa,  que  assim  tamb6m  o fez.  Vereadora  Michelle  Melo  assomou  a  tribuna.  Comunicou  a

protocolizag5o  de  requerimento,  com  nove  assinaturas,  a  fim  da  instauracao  de Cpl  para
investigacao de possiveis irregularidades no sistema de transporte pt]blico de Rio Branco. A

parlamentar justificou  os  objetivos  da  referida  Comissao  e  saiu  em  defesa  da  populac5o
usuaria dos servi€os e dos trabalhadores do setor. Vereador Joaquim Florencio assomou a
tribuna.   Evidenciou,   via   exposi€ao   de   registro   fotografico,   a   apresentag5o   de   cinco
indicac5es de  melhoria  para  os bairros de  Rio  Branco.  Vereador Emerson Jarude  a  luz de

ntimeros do aumento da evasao escolar voltou a defender o retorno das aulas presenciais,
bern como a  efetivacao de urn  plano de recuperacao de aprendizado.  Num  outro tema,  o

parlamentar apresentou dentincias da indisponibilidade de exames nas Unidades de Pronto
Atendimento;  ademais,  destacou  agenda  na  SEINFRA,  e,  por fim,  comemorou  a  iminente

instaurac5o da  Cpl  do Transporte  Publico. Vereadora  Lene  Petec§o assomou  a tribuna.  A
luz das ac6es da Campanha  de  conscientizac5o do Agosto  Lilas,  apresentou  Projeto  de  Lei

que:  Altera  o  dispositivo  da  Lei  n°1.879,  de  29  de  dezembro  de  2011  -  Disp6e  sobre  a
instituicao   do   Beneffcio   Auxflio   -   Moradia   Transit6ria   e   d5   outras   providencias.   Leu

justificativa  da  mat€ria  e  salientou  a  importancia  da  discuss5o  do  assunto.   Na  mesma
pauta,  a  oradora  apresentou  proposic5o  visando  a  criacao  do  Programa  Aluguel  Social
Maria  da  Penha,  destinado  a  mulheres vi'timas  de violencia.  Por fim,  se  solidarizou  com  a

causa em  defesa  da  Mulher e solicitou  apoio dos pares.  Encerrado  o pequeno expediente.

Aberto    o    GRANDE    EXPEDIENTE.    Vereador    Francisco    Piaba    assomou    a    tribuna.

Cumprimentou  o  vereador  Adailton  Cruz  pela  agenda  conjunta  na  Prefeitura  da  capital.
Numa   outra   pauta,   o  vereador   apresentou   demandas   da   comunidade   do   Quixada   e
chamou  atenc5o do  Executivo para a falta de maquinarios para  a recuperac5o dos ramais
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comunidade   Born  Jesus,   e,   na   sequencia,   apresentou   Projeto   de   Lei   que  declara   de
utilidade  pt]blica  a  Primeira  lgreja  Batista  do  Bairro  Vit6ria  e  Conversao  Batista  Acreana.

Por  fim,  o  orador  se  declarou  favoravel  a  instaura¢ao  da  CPI  do  Transporte  Pt]blico.  Em

apartes os vereadores Celio Gadelha e Samir Bestene. Vereador Adailton Cruz assomou a
tribuna. Tratou  da  criacao da Cpl  do Transporte Coletivo  e saiu  em  defesa  dos  usuarios e
dos  trabalhadores  do  setor.  Denunciou  a  falta  de  reagentes  para  realizac5o  de  exames
laboratoriais nos  postos de satide de  Rio  Branco. A seguir,  apresentou  Projeto de  Lei  que

disp6e  sobre  a   implantac5o  da   Rede   Municipal   de  Assistencia   Farmaceutica,   24h.   Em

aparte o vereador Raimundo Castro. Na sequencia, o parlamentar ainda apresentou PL que
disp6e sobre a obrigatoriedade da disponibilizasao, online, da relac5o de servicos medicos,

disponl'veis  e  indisponiveis  no  ambito  da  rede  municipal  de  sadde.  Ademais,  apresentou
ainda  indicacao  ao  Executivo  visando  a  implantag5o  do  servico  especffico  de  troca  de

sondas  vesicais  e  supraptibicas  na  rede  ptlblica  de  sadde.  Por  fim,  chamou  atencao  do
Governo para  a falta  de seguranca  ostensiva  nas unidades  de satlde do  Estado.  Vereador
C6Iio  Gadelha  apresentou  relat6rio  de  prestacao  de  contas  de  sua  viagem  a  S5o  Paulo,

para participacao em curso de Etica na Administracao  Publica.  Num outro ponto, o orador
confirmou  assinatura  na  Cpl  do  Transporte.  Vereador  Raimundo  Nen6m  parabenizou  a
vereadora  Michelle  Melo  pela  protocoliza¢ao  do  requerimento  de  abertura  da  Comiss§o
Parlamentar de  lnquerito aludida e  ao mesmo tempo declarou  apoio  a  materia.  0 orador
ainda  registrou visita a Transacreana, alertou  para a  necessidade de conclus5o do projeto
Ramais  da  Dignidade,  e,  destacou  agendas  com  o  Executivo  para  discuss5o  de  pautas
referentes  ao  Esporte.  Em  apartes  os vereadores  Fabio Aratijo  e  Francisco  Piaba.  Por fim,

apresentou  indicac5o  visando  a  revitalizac5o  da  Pista  de  Caminhada  da  Arena  Acreana.

Vereador lsmael Machado assomou  a tribuna. Alertou  para o baixo estoque do banco de
sangue  do  HEMOACRE  e  incentivou  a  doacao  sangufnea.  Em  outra  tem5tica,  tratou  da
inexigibilidade  na  contrata€5o  de  empresa  de  consultaria  por  parte  da  prefeitura  de  Rio

Branco, e, sobre a pauta, apresentou pesquisa sobre a idoneidade da empresa contratada e

projetou  a  realiza€5o  de  Tribuna  e  Audiencia  Ptlblica  a  fim  de  ouvir  os  envolvidos.   Em

questao   de   ordem   o   vereador   Hildegard   Pascoal  justificou   saida   precoce   da   sessao.
Encerrado  o  grande  expediente.  Aberta  a  ORDEM  D0  DIA.   Registrada  a  presenca  dos

parlamentares:  Adailton  Cruz  /  PSB;  Arnaldo  Barros  /  PODE;  C6Iio  Gadelha  /  MDB;
Emerson Jarude /  MDB;  Fabio Aratljo / PDT;  Francisco  Piaba /  DEM;  Hildegard  Pascoal;
lsmael Machado / PSDB; Joaquim Florencio / POT;  Lene Petec§o / PSD;  Michelle Melo /
POT; Raimundo Castro / PSDB; Raimundo Nen€m / PSB; Rutenio Sa e Samir Bestene / PP.
Lida  a  pauta  de  mat6rias:  Prfuto  de  Lei  Complementar  n.°10/20|±;  de  autoria  do
vereador  Rutenio  Sa;  ementa:  Altera  a  Lei  n.a  2.222,  de  26  de  dezembro  de  2016,  para

inclus5o  da  atividade  de  estande  de tiro  indoor  como  excecao  prevista  no  §19  do  art.  55;

parecer da  CCJRF,  CUITT e  da  Comiss5o de  Esportes  pela  aprovacao  da  materia  mediante
emenda sugerida; discuss5o; votac5o; ausente o vereador Cello Gadelha; projeto aprovado

por unanimidade, por quatorze votes, com emenda sugerida, inclusive em reda¢5o final.

nicipal;  ementa:
'Valorize a vida, nao use droga
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Altera o §3°, do art. 3°, da Lei Complementar n° 104, de 24 de marco de 2021, que institui o
Programa  de  Recuperacao  Fiscal  do  Municipio  de  Rio  Branco  -  REFIS  2021  e  da  outras

providencias;  parecer  da  CCJRF  e  COFT  pela  aprovacao  integral  da  materia;  discussao;
votacao;   apro`rado   por  unanimidade,   par  quinze  votos,   inclusive  em   redac5o  final.

±rp]cto  de|£!  n..23/20r±  de  autorla  da  vereadora  Lene  Petecao;  enrenta:  lnstltui  o
Programa  de Vacinacao  Domiciliar  de  ldosos e  pessoas  com  Deficiencias  no  Municipio  de

Rio Branco, e da outras providchcias; parecer da CCJRF, CSAS e CDHCCAJ pela aprovacao da

materia mediante emendas sugeridas; discussao; votacao; aprovado par unanimidade, por

quiREe  votes,  com   emendas  sugeridas,   inclusive  em   redag§o  final.   Proieto  de   Lei
n.°25/2021:  de autoria  do vereador Raimundo Castro; ementa:  Disp6e sobre a criac5o do
Projeto  de  Meditacao  e  lnteligencia  Emocional  a  ser  desenvolvido  nas  Escolas  da  Rede

Municipal  de  Ensino  de  Rio  Branco,  e  da  outras  providencias;  parecer  da  CCJRF,  CSAS  e

Comissao de Educacao pela aprovacao da mat6ria mediante emendas sugeridas; discussao;
votacao; apro`/ado por unanimidade, por quinze votos, com eimendas sugeridas, inclusive
em  redac5o  final.    Proieto  de  Decreto  LeF!islati`/a  n.°1/2QZ±;  de  autoria  do  vereador
Raimundo  Castro;  ementa:  Concede  o  Trfulo  de  Cidada  Rio-branquense  a  senhora  Soraya

Elizabeth Valle D'albuquerque Lima; parecer da CCJRF pela aprovag5o da materia mediante

emenda sugerida; votacao; aprovado por unanimidade,  por dezesseis votos   (participou
da  `rotagao  a  presidente  N.  Lima),    mediante  emenda  sugerida,  inelusive  em  redag5o
final. ale_querimento n®135/2021,  de  autoria  do vereador  lsmael  Machado,  que  solicita  a

Secretaria de Assistencia Social e Direitos Humanos do Municfpio -SASHD que, encaminhe

os  relat6rios  de todos  os  vefculos  cadastrados  no  sistema  Linkcard  da  SASHD,  a  partir do
mss  de janeiro  de  2021  ate  o  corrente  mss.  AI6m  disso,  solicita  a  relacao  de  vefoulos  da

frota, ve`culos locados e veioulos oficiais da Secretaria;  discussao; votac8o; aprovado por
unanimidade, par quinze votos. Requerimento n° 136/2021, de autoria da vereadora Lene
Petec5o,   que   requer   Mocao   de  Aplauso   ao  senhor  Andre   Ramon   Arruda;  discussao;

votacao; aprovado por unanimidade, por quinze votos.   BLequerimento n°  137/2021, de
autoria  da  vereadora  Lene  Petecao,  que  requer  Mogao  de  Aplauso  a  senhora  Vilenilde
Arruda   Maciel;   discussao;   `rotac8o;   apro`/ado   por   unanimidade,   por   quinze   votos.

_R.equchmento n. 138/202±, de autorla do vereador Antchio Morals, que requer Mocao de
Pesar  aos  amigos  e  familiares  do  senhor  Luiz  Bento  da  Costa;  votacao;  aprovado  par
unanimidade,  por  quinze  `/otos.    _Bequerimento  n®  139/202_I,  de  autoria  da  vereadora
Lene  Petec5o,  que  requer  realizacao  de audiencia  pdblica,  pr6ximo dia  25,  para  discuss5o

do  aumento  dos  focos  de  queimadas  em  Rio  Branco;  discuss5o;  votac8o;  aprovado  por
unanimidade, por quinze \/otos. _Bequerimento n° 140/2021, de autoria da vereadora Lene
Petecao,  que  requer  realizacao  de  audiencia  ptlblica,  pr6ximo  dia  30,  para  discussao  do

Projeto  de  Lei  n°10/2021;  discuss5o;  votag5o;  aprovado  por  unanimidade,  per  quinze
votos. a!enuerlmento  n.  141/.a.Q2±,  de autoria  do vereador  Raimundo  Castro,  que  requer
Mocao  de  Pesar aos amigos e familiares do senhor  Fabrfcio  Nascimento  Borges; votac5o;
apro`/ado  por  unanimidade,  por  quinze  `/otos.   Encerrada  a  ordem   do  dia.  Aberta  a
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precoce da sessao. Vereadora  Michelle Melo assomou  a tribuna.  Lamentou  a exonera€ao
da entao Corregedora-Geral do  Municipio, Janice  Ribeiro,  e,  a  luz dos desdobramentos do

tema, projetou apresentacao de requerimento visando esclarecimentos acerca do  Parecer
do   Executivo  desfavoravel   a   abertura  de   Processo  Administrativo   Disciplinar  contra   o

secretario  municipal  de  sadde,  Frank  Lima.  Vereadora  Lene  Petec5o  assomou  a  tribuna.
Fez  discurso  combativo  ao  assedio  contra  a  Mulher  na  administracao  pt}blica  e  voltou  a

defender o afastamento do Diretor do Hospital de Satide Mental do Acre - HOSMAC, alvo
de  denuncias.  Encerrada  a  Explica€ao  Pessoal.  Nada  mais  havendo  a  constar,  a  sessao  foi

encerrada as 12h35.  E, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, ap6s ser lida e
aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretario.

'Valorize a vida, n3o use drogas"


